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LA DIVISIO EN NOMBRES DECIMALS:

1) Amb quocient decimal :

Fem aquesta divisio: 3 4
3[4

0 sobren tres unitats:

Recordeu. la taula del zero també compta:

Ara fem un TRACTE: ens deixen un zero si posem una coma :

3
Ja podem continuar: T T
|4
0
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2

'0 \ ens deixen els zeros que necessitem, una vegada hem

posat la coma.

7) Divideix fins que el residu siga zero (hi ha que traure decimals en el quocient).

exemple: 5 15 Iﬁ_ 45 Jﬂ 140 Ii
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Benvinguts al costat obscur

2) Amb Dividend decimal :
Fem aquesta divisi6: 5,2 5 | 3

5,25 |3

Fem una linia imaginaria en la coma, 21 1
quan la l]"'(!.!ip{l.SSCIT]. posarem la coma en

el quocient: \\5 |
5,25 |3. 7

dels decimals !

2|2 1, 5,25
T 22 1,75
15 continuem normalment
hem traspassat la linia imaginaria, 0 fins que el residu done zero.

posem la coma




8) Resol aquestes divisions:

10,4 |4 42,16

24,7 5

53,4 |6

3) Amb divisor decimal :

Fem aquesta divisio:

Hem de llevar els decimals del

divisor:

Multipliquem per
100 el divisor.

També el Dividend.

ls

|5 49,847

12,5

0,25

12,5 |0,2

lxmﬂ
I 25

Ara ja la podem resoldre

normalment.

9) Lleva els decimals del divisor 1 resol aquestes divisions:

5 (b2
x‘lU
160|_

3,9 | 2,6
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143,25 |25

12,5 |0,2

lﬂOﬁ l *x100
1250 | 25

000 50

0,52
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0,624
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